S-104.1320 Fysiikan lisdkurssi 2'(SFT) Tentti 15.5.2007

1.  Varaus +¢ on tasaisesti jakautunut onton puolipallon pinnalle. Laske s@hkokentdn
voimakkuuden suuruus ja suunta tyhjiossd pallon keskipisteessd. Pallon sédde on R.

2. Sylinterikondensaattorin sisésdde a = 1,0 cm, ulkosdde b = 2,5 cm ja pituus L = 5 cm.

Siteiden vili on tdytetty eristeelld, jonka suhteellinen permittiivisyys riippuu séteesté:

K =(10 cm+r)/r . Laske kapasitanssi.

3. Sihkomagneettinen siteily, jonka kulmataajuus on @, osuu kohtisuoraan kuparipintaan,

jonka johtavuus o 3 gw . Osoita lahtien Maxwellin yhtéloistd, ettd kentdnvoimakkuus
johteen sisalls voidaan lausua yhtalolla E (x,t) = Eje™* sin(kx — wt) ja madritd .

Vihje: VxB = u7+pg?§-, missi j =cE

Kuvan mukaista levy4, jonka viivoitettu osa on ldpindkymé-

tontéd, valaistaan kohtisuorasti valolla, jonka aallonpituus on
400 nm ja intensiteetti I, YmpyrSiden séteet ovat
a;=1,0mm, a,= V2 a; ja az= J3 a;. Laske, kuinka suuri

on valon intensiteetti levyn akselilla 2,5 m:n pddssd levystd

levyn takana.

Vakioita: &, =8,85-1072F/m, p, =4z -107 H/m, ¢=3,00-10°m/s, e=1,60-10"C,
m, =9,11-10" kg, N, =6,02:10% / mol

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen paivimadrd jokaiseen

koepaperiin.




